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Un PL a une variable

Soit x la quantité mensuelle de bois (en tonnes) utilisée par une menuiserie.

Chaque tonne colte 500€

minimiser : 500x
tel que : x = 10
2x < 50
x = 0

Sivt

2/6



Un PL a une variable

Soit x la quantité mensuelle de bois (en tonnes) utilisée par une menuiserie.

Chaque tonne colte 500€

minimiser : 500x
tel que : x = 10
2x < 50
x = 0
0 ¥

Sivt

2/6



Un PL a une variable

Soit x la quantité mensuelle de bois (en tonnes) utilisée par une menuiserie.
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Diet problem, le retour

But : trouver un régime alimentaire bon marché qui satisfait nos besoins.

* Types de nutriments et apport journalier recommandé :
protéines (56g), vitamine C (110mg), fer (2mg)

® Types d’aliments : Ananas, Banane, Carotte, Datte, Endive

aliment ‘ prix (€/kg) ‘ protéines (g/kg) ‘ vitamine C (mg/kg) ‘ fer (mg/kg)

Ananas

3.1

5

478

3

Banane

2.1

10

70

12

Carotte

1.6

7.8

20

2.4

Datte

8.7

25

4

10

Endive

3.8

13

65

8

Soient q, b, ¢, d, e les quantités d’ananas, bananes, carottes, dattes, endives.

minimiser : 3.1a
tel que : 5a
478a

3a

9.
ogiut

+++ o+

2.1b

106
70b
12b

+++ +

1.6c

7.8¢c
20c
2.4c

+

++ +

8.7d

25d
4d
10d

+ 3.8e

+ 13e > 56
+ 65e > 110
+ 8e > 2
ab,c,de > 0
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Simplifions le probleme!

But : trouver un régime alimentaire bon marché qui satisfait nos besoins.

* Types de nutriments et apport journalier recommandé :
protéines (50g), vitamine C (100mg), fer (2mg)

® Types d’aliments : Ananas, Banane
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Simplifions le probleme!

But : trouver un régime alimentaire bon marché qui satisfait nos besoins.

* Types de nutriments et apport journalier recommandé :

protéines (50g), vitamine C (100mg), fer (2mg)
® Types d’aliments : Ananas, Banane

aliment | prix (€/kg) | protéines (g/kg) ‘ vitamine C (mg/kg) ‘ fer (mg/kg)

Ananas 1 5 500 2
Banane 1 10 50 4
Soient a, b les quantités d’ananas et bananes (en kg).
minimiser : + b
tel que : + 10b > 50
500a + 50b > 100
+ 4b = 2
ab > 0
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Lespace de solutions, c’est le plan

minimiser : a + b
tel que : 5a + 10b > 50
500a + 50b > 100
2a + 4b > 2
a,b > 0
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Lespace de solutions, c’est le plan

minimiser : a + b
tel que : 5a + 10b = 50
500a + 50b > 100
2a + 4b = 2
ab > 0
b/s
>
(0,0) a
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Lespace de solutions, c’est le plan

minimiser

tel que :

a

5a
500a
2a

+++ o+

b

106

50b

4b
a,b

VIV IV IV

50
100

(0,0)
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Un deuxieme exemple
minimiser :

tel que :

Sivt

10a

3a
7a
3a

+++ o+

4b

2b

2b

6b
a, b

IV IVIVIV

60
84
72
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Un deuxieme exemple

minimiser : 10a
tel que : 3a
7a
3a

+++ o+

4b

2b

2b

6b
a,b

IV IVIVIV
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